U.P.R. Departamento de Ciencias Matematicas RUM
MATE 3031 Examen Final 3 de diciembre de 2007

Nombre: Seccién:
Profesor:

Instrucciones: Lea cada pregunta minuciosamente y muestre todo su tra-
bajo. Estd prohibido copiar, consultar con otro estudiante y/o preguntar al
profesor durante el examen.

1. Resuelva los siguientes ejercicios:

o o1 o -
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Tr— s
. vV1+ 2 —1 racionalizando . \/1+$—1\/1+LL’+1 . l1+xz-1 1
lim —— = lim = l1m = =
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(b) (5 puntos) determine los intervalos en los cuales la funcién f (z) =

es continua
el dominio de la funcién es dado por:

D(f) = ol F2
en los intervalos (—oco, —2] ¥ (0,00)

> 0} = (—o0,—2] U (0,00) ¥ por lo tanto la funcién es continua

(c) (b puntos) determine la asintota vertical y horizontal de la funcién
f(z)=10e~%/"
hallamos el dominio de la funcién y es dado por:
D(f) = R — {0}, para determinar la asintota vertical y horizontal de la
funcién, hallamos:

lim f(z) = lim 10e"2/%=10e"%°" = 10e~> =0
z—0t r—0+

lim f(z) = lim 10e~%/*=10e"2/°" =10e® = 00 ¥ S€ tiene que z =0 es una asin-
z—0~

z—0~

tota vertical
lim f(z) = lim 10e~%/*=10e~%/*> =10y se tiene que y = 10 es una asintota

T—Fo0

horizontal

2244z + 2, Sl z<—2

A es difer-
1-bx—2%, Sl z2>-2

(@) (4 puntos) determine si la funcién f(x):{

enciable en z = -2
la funcién f no es continua en x=-2, ya que:

F(=2)=1-5(-2) — (<2 =7
CElirng(ac) no existe, ya que lir_nﬁf(a:) =Ty lir_nrf(a:) =-2>

por lo tanto no es diferenciable



(e) (5 puntos) si f(z)==ev, halle la derivada de orden 20 de la funcién ¢
hallamos las primeras derivadas de f, es decir,
ff(x)=2e® +e*, f"(x)=xe® + 2% f"(x)=ze®+3e%,---, f) (z) = 2e® + ne®
por lo tanto, f20 (z)= ze” + 20¢*

() (6 puntos) si f(z)= ln(“ 1)) halle f/(z)

aplicando propiedades de logaritmo obtnemos:
fx)=In (y(;i:;)) =lnz +In(z — 1) — In(z — 2)
derivando se obtiene:

f(@)== + — :

+x—1 xr— 2

(2) (b puntos) use diferenciacién implicita para hallar % de cos (z+y) =

derivando implicitamente:

—sin(z +y)(1+y) = 1 despejando para y' se obtiene:
1

sin(z +y)

/

y'=-

(n) (4 puntos) un punto se mueve sobre la curva y =z tal que el valor de

y aumenta a una razon de dos pies por segundo. Con qué rapidez
cambia el valor de z cuando z = 4 pies?

debemos calcular : para ello derivamos a y y = con respecto a ¢ y se

(C)lbtlene ]
Y 1 dx
FREN luego sustltuyendo los valores dados se obtiene:

1 dx
=A@ despejando para d— ” obtenemos:
da

- =8 pies/seg.

(i) (4 puntos) determine los puntos de inflexién de la funcion f (z) = z + cosz
en el intervalo [0,2x)

derivando dos veces a la funcién s, se obtiene:

f/(x)=1—-sinz, f"(z)=—cosz igualando a cero la segunda derivada se
resuelve la ecuacion:
m 37T

—cosz=0=x =35,

0 P 3p 2
5 '



8

(6 puntos) determine los valores maximos y minimos locales de la
funcién f(x)=3x —6arctanz

derivando la funcién ¢ se tiene:

1 3+322—6  3(z%-1 ) -
5 = o — = ( 2) — 0 los niimeros criticos son:
14z 1+z 112

f(x)=3-6
r==1
para verificar si alguno es un méaximo o minimo local de la funcién,
calculamos la segunda derivada:

T
"(z)=12——
I (@) 117
(1)
(1) =12——
" (=1) 121 1)
obtiene un méximo local y su valor maximo es f(—1)= 3 (—1) —6arctan (—1) =
1.7124
1 s ., .
f”(1):12W — 6 >0 lo que implica que en z =1 la funcién s obtiene
_|_
un minimo local y su valor minimo es f(1)=3(1) —6arctan (1) = —1.7124

— —6 < 0 lo que implica que en z = —1 la funcién f

(7 puntos) Usted desea disenar un poster rectangular de drea igual
a 50 pulgadas? de impresiéon en un papel que tiene un margen en la
parte superior e inferior de 4 pulgadas y en cada lado 2 pulgadas de
margen. Determine las dimensiones del papel a usarse que minimicen
su drea total.

x-4

y-8

El area del papel es dado por A ==zy y el drea de la impresion es dada
por A; = (z—4)(y — 8) = 50, despejamos de ésta iltima y y luego se reem-
plaza en A, es decir:
y—-8=22 0y=23% 48 entonces A=z (%+8) = 2% 4 gy luego derivamos A
y obtenemos:

, 200 8(x—4)>—200 _a22—8r+16—25 _22—8z—9
Al =8-— 2 2 =8 2 = 2
(x—4) (x —4) (x —4) (x —4)

(x—=9)(xz+1)
(- 4)°
mensiones deben ser positivas. por lo tanto z=9 pulgadas y .y =18

pulgadas

— 8 —0=2=96z=-1que no puede ser, ya que las di-

400 400

Verificacion: 4”7 = S = AT (9) = .
(x —4) (9 —4)




) (4 pU.IltOS) si /_Zf (x)dx = 10, /_Zf (x)de=-2 Yy 3/:f (x)dz =12, halle Aﬁf (x)dz

6 2 4 6 6 . .
/ f (@) de = / f (z) do+ / f (z) dz+ / f (z)dz para hallar / f (z) dz sustituimos
—2 -2 2 4 4 .
los valores asignados a cada una de las otras tres integrales, es decir:

6 6
10:—2+4+/f(m)dzé/f(z)dsz
4 4

(m) (6 puntos) un objeto se estd moviendo de tal forma que la razén de
cambio del desplazamiento con respecto al tiempo ¢ estd dado por
2243t + 1 pies/seg. Si en ¢ =0 el desplazamiento es 20 pies, determine
el desplazamiento del objeto después de 4 segundos.

Sea s(t) el desplazamiento de la particula en el tiempo ¢, se tiene que

ds
i 2et/2+3t+1 para hallar s, determinamos la antiderivada de ¢ E’ es

decir,

s(t) = / (2¢"%43t + 1)dt = 4¢"*+312+t 4 ¢ para hallar el valor de ¢, reemplazamos
t por 0 y s por 20, y obtnemos:

s(0) = 4e”? 43040+ ¢ =20 = ¢ = 16 ¥ s(t) = 4" >+ 31241 + 16

luego s(4) = 4¢”+34%+4 + 16 = 73.556

’ COS\/{S
(n) (5 puntos) evalie | —2"_at
( P ) ViV sin/t
. o 1
consideramos la sustitucion u = sinv%, du=——cosv/dt

2Vt

cosv/t
dt =2 du =4\/u+tc =4+/sinvt+c
/\[\/sm

2. (9 puntos) Halle el drea de la regién acotada por a3+,/5=1,2 =0,y =0, ver
figura

despejando para y se obtiene y = (1 — 2% =1 - 2:°+25 y el drea de la regién se
obtiene:

1
A= (-2t = o fatrha = 3
0



3. Considere las funciones f(z)=22 y g(z) =z,

(a) (3 puntos) grafique la regién acotada por las gréficas de f(z)y g(x)

(b) (7 puntos) halle el volumen del sélido de revolucién que se obtiene al
rotar la regién de la parte a) alrededor del eje x.

V= / bA(x)dx, donde el drea de la seccion transversal es A(z) = 7((vz)” — (22)°)

3

V= [ w2 e = [ (= atis = w(hat=1et)s = 5

0

4. (10 puntos) Calcule el volumen del sélido de revolucién que se obtiene al
rotar la region acotada por y=z(1—-2z)(1+2)=z—2% z=0, z=1Y el eje X,
alrededor del eje v, usando el método de arandelas (Cylindrical shells.)

b
V= 277/ rhdzx, donde r = . h=z—1° €S decu",

1 1
V= 277/ r(r — 23)dr = 27r/ (xz—x4)dx = 27r(%m3—%x5)|(1) = %w
0 0



